

2

# **野扫出百余**

读枣庄·帮办

晚报讯 (特约记者 金亮) 8月 12日,市民刘先生通过本报热线电话 向记者反映,位于滕州市善国大桥北 侧的荆河港湾小区一居民楼内存在大 量蟑螂,并且目前连顶楼家里都有,而 这些蟑螂都是从楼下一家饭店的厨房

接到电话后记者便赶往刘先生所 说的荆河港湾小区。刚入小区,就感 觉一股油烟味扑鼻而来,而此时才下 午四点。记者顺着靠饭店最近的楼梯 走到19楼,竟然发现每个楼层的角落 都洒着蟑螂药,地上有些蟑螂已经被 毒死,有些则还在地上爬动,稍一受惊 便加速逃跑

"我们这栋楼是2008年才上房

业。他们装修的时候,我们就意识到 或许会对我们的居住环境造成影响, 当时也去找过,但是无济于事,后来便 不了了之了。接下来几年的时间,并 没有多大的问题,只是平时有些油烟 让人烦恼。但是自今年入夏以来,就 不一样了。"刘先生叹了口气道:"入夏 开始,我就发现家里有蟑螂出现,起初 以为是自己家的问题,但是后来却越 来越多。有一次我出差之前,往烧热 的铁皮上倒了敌敌畏,然后将门窗关 好离开,两天后回家打扫卫生竟然清 理出上百只蟑螂尸体。一个偶然的机 会跟邻居聊天,得知别人家也存在这 种情况。于是我们便几个人联合寻找

蟑螂的出处,发现在二楼(饭店共两 层) 蟑螂尤为多。

一名姓张的住户告诉记者:"现在 家家户户都因为蟑螂而烦恼,我们也 去饭店找过,但是一直找不到老板,后 来又去物业反映问题,可是物业也没 办法,现在只得求助媒体了!"

之所以有蟑螂,肯定和饭店的油 烟排向下水道有关。"看到记者采访, 名住户指着一截伸向下水道的烟筒 道:"饭店每天都是通过这个烟筒将油 烟排往下水道的,并且恰恰我们这边 地势高凸,所以有时还会将下水道里 的脏东西顶出来。真希望能有部门站 出来解决问题,还居民一个舒适的生 活环境。"

# 碍了谁的眼?

# 清河景观灯遭"黑手"

晚报讯 (记者 姚付林)立秋后的 天气变得凉爽,滕州市小清河河水荡 漾,路边绿树随风招展,在河边修设的 步道上,许多早起晨练的人来来往往, 一幅美好画卷尽收眼底。然而,在小 清河边的一棵树下,专门为晚上造景 用的射灯却遭遇了"黑手",树下的两 个射灯只剩下一个孤零零地坚守岗 位,另一个原射灯所在的位置只剩下 一团黑线,场景令人心酸。

8日,记者在现场看到,被盗的射 灯处遗留着线头,旁边零星散布着一 些垃圾,看起来与美丽的小清河景色 格格不入。据介绍,此射灯是专门用 来晚上将多彩的灯光照在树上,为小 清河的夜景增光添彩的。"河的两边有 很多这样的射灯,一到晚上射灯打开 的时候,景色非常美,照在树上和假山 石上的光就像流水一样。"在河边散步 的一位退休老大爷说。对于射灯惨遭 '黑手"一事,一位老大爷深恶痛绝地 说:"好好的灯,招谁惹谁了?真是太 气人了,这是公共设施,是为城市形象 服务的,破坏了这一个射灯,不仅损失 了财产,就连形象也被毁了,可惜啊!" "城市的公共设施,为广大市民提供了 便利,又美化了城市环境,是现代文明 城市建设中不可缺少的一部分。可却 因为一些人的不文明行为,造成了公 共设施的损坏,给创建文明城市带来

了不和谐音符。"经过此处的市民李先 生也惋惜地说道。

"环境是大家的,维护好这些公共 设施是我们每一个市民的责任,享受 便利的还是我们每一个个体,只有每 个人共同参与,从我做起,才能逐步提 高整个城市的文明程度。而一个文明 的行为,对自身来说是一种规范,对他 人来说更是一种辐射,于无形中将带 动更多的人意识到并履行这种'文明 ,只有加强自身保护公共设施的意 识,破坏公共设施的行为才能日益减 少,我们的环境才能大为改善。"家住 中央城小区的李东先生建议道。



11日.记 者在市中区龙 头路一路段看 到,新装的绿 化带护栏被人 为损坏,一些 行人从此穿 行。附近的店 主告诉记者, 这是有人为了 方便自己破坏 的,很不应 该。(记者 邵

# 图书馆自习室"僧多粥少"

# 想要抢到座位,得早到一个小时

晚报讯 (特约记者 王雪纯) "图书馆是一个可以供人们自由学习 的地方,可是现在图书馆供人学习的 地方不断减少,现在完全不够用,希 望相关单位能在这方面协调一下,增 加图书馆座位。"日前,滕州市民王先 生拨打本报热线称希望有关部门能 加大图书馆内的座位数量。

据王先生介绍,他因为复习考事 业编,所以每天都去滕州市图书馆学 习,"图书馆规定早上8点30分开门, 但是每天7点30分门口就堵满了排

队占座的人,开门的时候大家一起往 里挤,极其危险。"王先生说。

8月12日早晨7点40分,记者来 到图书馆,看到图书馆门口站满了 人,一位前来学习不愿透露姓名的学 生告诉记者,基本每天都是这个情 况。"图书馆周一全天和周四下午不 开门,其余时间人都挺多,中午还好, 特别是早晨,挤得很。想要抢到座 位,就得早到一个多小时。"该学生

8点20分,记者注意到图书馆工

作人员将门打开,等着进去的学生一 窝蜂地全部挤进去了。拉凳子声、吵 闹声、工作人员的呵斥声充斥着一楼 自习室狭小的空间。"我们每天都得 早来占座,中午的时候把书放在座位 上,那样下午就不用再来占座了。这 种拥挤的场面每天都有,我们也没办 法,在家里学习学不进去。图书馆提 供学习的房间太少啦。"在此学习的 周先生建议道,"希望相关部门能重 视这个问题,为热爱学习的人们提供 一个良好的学习环境。"

#### 帮 办 热 线

# 🥽 今日值班

豹 15163248077 王龙飞 15263206262 帅 15266162222 马 苏 羽 8888501



山东省枣庄市文化中路 61 号枣庄晚报记者部



电子邮箱: zzwbrx@163.com



## 海河路面沙石多 工作人员来清理

晚报讯 (记者 李佼)近日,很 多市民反映薛城区海河路在道路施 工完成后满地碎石子、漫天沙土飞, 给市民的出行和路边商户带来很大 的不便。12日,记者看到已经有工 人在对路面上的碎石子和沙土进行 清理

据了解,在海河路上清理路面 的工人们来自薛城区鸿阳热力公 司,一位李姓工作人员告诉记者, "由于道路施工,不可避免的会给周 围的住户和商户带来一定的影响, 希望大家能够理解与体谅。其实施 工完成后,我们并没有置路面上的 碎石子和沙土于不顾,这几天我们 正在不断地用车辆清运施工后剩余 的石子和沙土,至于路面上零散的 石子和沙土,我们也已经派专人进 行打扫,预计,最近两天就能完成, 干净整洁的路面即将与大家见面。

### 车牌不翼而飞 车主发帖求助

晚报讯(特约记者 张波)"本 人车牌鲁DU7200于昨日丢失,有 捡到者望与本人联系,现金酬谢。 各位朋友望转发!"近日,记者在滕 州贴吧看到了内容如上的帖子。

记者随即联系到了发帖人,家 住滕州市春秋阁小区的小朱。谈起 车牌的丢失,他称也不知道车牌是 什么时候丢的,更不知丢在了哪。 小朱是下班到家时才发现车头的车 牌不翼而飞,"我感觉车牌是被人偷 走了,因为我仔细查看了车牌框,上 螺丝的地方明显有被掰断的痕迹, 现在开车在路上时刻担心被交警处 罚。如今已经三天过去了,车牌依 然不见踪影。因为补办车牌很麻 烦,我发帖的目的就是想找回丢失 的车牌,花点钱也没关系。"小朱告 诉记者

小朱说:"这次车牌丢失主要还 是怪自己粗心大意,没有及时对车 牌固定框及固定螺丝进行检查,我 在这里提醒司机朋友一旦车牌框或 螺丝出现松动,一定要及时拧紧、加 固,如果再找不到丢失的车牌,我只 能去补办了。'

## 小区门口污水流 居民每天闻恶臭

晚报讯(记者 季夜)11日,家 住薛城区金茂大厦的孙女士反映, 她们小区的门口不知道是什么原 因,不停地有污水往外流,希望相关 部门能够尽快到现场了解情况,进 行维修。

孙女士指着小区门口不停流出 的污水说,"这污水外溢有十天左右 了,我每天早晨外出锻炼路过这里 的时候,都能闻到阵阵恶臭,我认为 可能是化粪池堵了。"

在金茂大厦附近做生意的一位 女士说,"每天下午六点左右是污水 流出最多的时间,现在天气那么热, 我们在这做生意的每天都要忍受这 臭味,让人心情烦躁。我们还好,旁 边的一位住户,由于他们家的地势 比较低,污水多的时候水都能流到 他家的院子里,你瞧,他已经在家门 口围上沙子了,就是为了防止污水 往院子里流。我们都希望相关部门 能够尽快赶来查明溢水原因,并将 它维修好。"